

美军“泄密文件”爆新料

韩国政府高层疑遭美国监听

据美国《纽约时报》9日报道，在多家社交媒体近来出现的一批疑似美军秘密文件中，包含韩国政府高层讨论是否向乌克兰提供武器等内容，而这些信息来自美国情报部门对韩方的监听。

针对上述报道，韩国总统办公室一名官员9日回应，韩方将就此事与美方沟通。

近期，推特等多家社交媒体出现一批疑似美军秘密文件，涉及俄乌冲突中乌克兰方面兵力及武器配置、战场地图、俄乌双方伤亡情况等情报，甚至包括标有“绝密”的情报。各方对文件真假看法不一，美国司法部已宣布展开调查。

据《纽约时报》报道，这批文件中包含美方监听到韩国政府高层的内部讨论内容。文件显示，面对美国施压，韩国政府内部讨论是否应向乌克兰提供武器。根据韩国官方立场，韩国只向乌克兰提供防弹衣、防毒面具等非致命性军事援助。

报道说，韩国已同意向美国供应炮弹以帮助补充弹药库，强调“最终用户”必须是美国。不过，韩国政府内部担忧美国会将韩国生产的炮弹转交乌克兰。

按照《纽约时报》的说法，美方根据“信号情报”获知韩国政府内部讨论细节。信号情报是情报机构专用术语，意味着美国一直

在监听韩国这一亚洲主要盟友。

韩国总统办公室一名官员9日告诉媒体记者，韩方将就相关报道与美方展开必要沟通。这名官员拒绝回答涉美国监听活动相关问题，也拒绝证实文件中任何细节。

被问及韩方是否计划向美方提出抗议或要求解释时，这名官员表示，政府将参照先例和其他国家的情况探讨应对措施。

按照这名官员的说法，韩国尚未决定是否对乌克兰提供武器，政府在乌克兰问题上的基本立场不变，即不向乌克兰援助致命武器。

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军

事行动后，美国和其他北大西洋公约组织成员国陆续向乌克兰提供大量武器，并就此向韩国施压。北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格今年1月访问韩国时，以其他原本不愿向乌克兰提供重型武器的国家已转变立场为由，敦促韩国增加对乌军事援助。

据路透社上月报道，韩国政府一名官员透露，韩国去年曾向波兰颁发出口许可，批准后者向乌克兰提供使用韩国所产部件的“螃蟹”自行榴弹炮。这是韩方官员首次证实“韩国官方至少对间接向乌克兰提供武器部件持默许态度”。

新华社专特稿

巴以紧张局势扩大 以色列炮击叙利亚



▲这是4月7日凌晨在加沙地带汗尤尼斯拍摄的以色列军队空袭产生的火光。

▲4月7日，一名男子在加沙城查看以色列军队空袭后的车辆残骸。新华社发

以色列军方9日宣布，以方打击了叙利亚境内数个目标，作为对来自叙境内火箭弹袭击的回应。舆论普遍认为，巴以紧张局势仍在持续扩大，越来越多国家牵涉其中。

以色列国防军9日早些时候通报，以军对叙利亚境内火箭弹发射装置等目标发起火炮打击，同时动用一架无人机参与行动。以军方在通报中说，这是对上述火箭弹袭击的回应。

据以方通报，8日夜间至9日凌晨，两批共6枚火箭弹从叙利亚南部射向以色列占领的戈兰高地。仅有3枚火箭弹落入戈兰高地，1枚火箭弹遭以方防空系统拦截。袭击没有造成人员伤亡。

叙利亚政府暂时没有回应以方打

击。据黎巴嫩“广场”电视台报道，巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)下属的圣城旅已“认领”上述火箭弹袭击。

路透社等媒体报道，巴以紧张局势近来急速加剧，且仍在持续扩大，以色列对叙利亚的打击是最新进展之一。

5日凌晨和深夜，以色列警方两次与巴勒斯坦民众在耶路撒冷老城的阿克萨清真寺发生冲突，造成数十人受伤。5日至7日，数十枚火箭弹从加沙地带和黎巴嫩境内射向以色列。以军对加沙地带和黎巴嫩南部发动空袭，称目标为巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)军事目标，同时还击落一架从黎巴嫩飞入以色列领空的无人机。

7日，约旦河西岸和以色列海滨城市特拉维夫分别发生枪击和驾车撞人

事件，导致两名拥有以色列和英国双重国籍的女子和一名意大利游客死亡，多人受伤。当天晚些时候，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡下令集结军方和警方的预备役人员。

多家媒体报道，内塔尼亚胡领导的政府去年12月上台以来，巴以双方冲突明显增多。本届以色列政府由利库德集团、“犹太力量党”等6个右翼和极右翼政党组成，被普遍视为以色列“有史以来最右翼的政府”。

另据媒体报道，以色列政府不仅正在应对巴以紧张局势，还面临国内对司法改革计划的反对浪潮。8日，成千上万抗议者再次在特拉维夫集会，要求政府彻底取消司法改革计划。

新华社专特稿

巴西宣布将重返南美洲国家联盟

新华社巴西利亚4月8日电(记者卞卓丹)巴西政府日前通报说，根据卢拉总统已签署的法令，巴西将于5月6日重返南美洲国家联盟。

通报表示，南美洲一体化将有利于推进地区可持续发展，实现各国民福祉，有助于解决在该地区持续存在的贫困、排斥和社会不平等问题。

南美洲国家联盟成立于2008年5月，由玻利维亚、哥伦比亚、厄瓜多尔、秘鲁、委内瑞拉、阿根廷、巴西、乌拉圭、巴拉圭、智利、圭亚那和苏里南12个成员国组成。2018年以来，由于存在政治分歧，阿根廷、巴西等8国陆续退出或暂停成员国资格。巴西政府于2019年博索纳罗执政期间

正式退盟。

今年1月23日，巴西总统卢拉和阿根廷总统费尔南德斯在阿根廷总统府举行会晤，双方表示希望强化南方共同市场作用，重新激活南美洲国家联盟，推进有关建立南美洲共同货币的讨论。阿根廷政府已于3月21日宣布决定重新加入南美洲国家联盟。

沙特计划与胡塞武装举行停火谈判

新华社开罗4月9日电(记者王尚)萨那消息：也门胡塞武装9日说，一个沙特阿拉伯代表团8日晚抵达也门首都萨那，计划与该组织领导人举行停火谈判。

据胡塞武装控制的马西拉电视台9日报道，沙特代表团与阿曼官员一同抵达萨那，他们将会见胡塞武装高级官员迈赫迪·马沙特，讨论续签2022年10月到期的停火协议。

也门冲突方同意自去年4月2日起

停火两个月。这一停火协议到期后延长两次至去年10月2日。之后，冲突各方未能就延长停火达成协议。

停滞已久的也门和平进程近期出现积极进展。本月6日，也门政府高级官员在沙特首都利雅得与沙特国防大臣哈立德·本·萨勒曼举行会谈，商议全面恢复也门和平的路线图，并讨论了组建包含胡塞武装在内的联合政府的可能方案。

胡塞武装8日说，沙特当天释放了

13名在押胡塞武装人员，换取胡塞武装释放一名沙特人员。交战各方更大规模的换囚行动将于下周进行。

2014年9月，胡塞武装夺取首都萨那，后又占领也门南部地区。2015年3月，沙特牵头成立多国联军对胡塞武装发起军事行动。2018年12月，在联合国斡旋下，也门政府和胡塞武装达成协议，同意在红海港口荷台达停火，但不久双方即互相指责对方破坏停火协议。

阿尔卑斯山冰川崩塌 4人死亡

新华社巴黎4月9日电(记者乔本孝)法国内政部长达尔马宁9日在社交媒体上发文说，法国阿尔卑斯山区当天发生一起冰川崩塌事件，造成4人死亡，另有数人受伤。

据法国媒体报道，出现崩塌的冰川位于勃朗峰法国一侧的上萨瓦省。救援工作仍在进行中。

报道还说，崩塌事件可能与升温及刮风有关。2014年，同一冰川曾发生崩塌，导致两名登山者死亡。

勃朗峰位于法国和意大利边境，海拔超过4800米，是阿尔卑斯山脉最高峰，也是登山和滑雪胜地。

布基纳法索两村庄遭袭 44人死亡

新华社洛美4月8日电(记者田耘)瓦加杜古消息：布基纳法索地方政府官员8日发表声明说，该国北部萨赫勒大区塞诺省两座村庄日前遭到武装分子袭击，已造成44人死亡。

萨赫勒大区区长索尔戈在声明中说，武装分子6日至7日夜间闯入该省塞腾加镇附近的两座村庄，杀害44名平民，并造成多人受伤和财物损失。

索尔戈表示，安全部队已向武装分子发起反击，并在该地区展开行动维护稳定。

2015年以来，布基纳法索频繁发生武装袭击事件，安全形势严峻。今年2月17日，军方一支部队在萨赫勒大区乌达兰省遭袭，至少51名士兵死亡。为加强打击恐怖主义，自3月30日起，布基纳法索13个大区中的8个大区进入紧急状态。

德国汉堡仓库起火 剧毒物质或已扩散

德国北部主要港口城市汉堡两座仓库9日发生火灾，大约140人紧急撤离。据德国媒体报道，有毒物质可能扩散至空气中，当地警方和消防部门提醒民众关闭门窗。

据德新社报道，9日凌晨4时30分左右，汉堡东郊距离市中心不远处的两座仓库发生火灾，大火产生的黑烟飘向市区。受火灾影响，往返汉堡和首都柏林以及其他城市的列车停运。

据德国《明镜》周刊报道，汉堡居民收到提醒，火灾可能引发危险，需要关注“烟雾气体和空气中的化学成分”。当地消防部门提醒民众关闭门窗、通风系统和空调，民众最好待在室内，避免前往事发区域。

消防部门一名发言人说，尽管大火持续燃烧至中午，消防部门已经调低了危险级别。警方一名发言人确认，大约140人因火灾紧急撤离。

另据北德意志广播电视台报道，在火灾现场，装有硫化氢的罐子可能泄漏，消防员和警员已戴上防护面具。

硫化氢是一种易燃危险化学品，与空气混合能形成爆炸性混合物，遇明火、高热或引起燃烧爆炸。在标准状况下，硫化氢为无色气体，臭鸡蛋味，有剧毒。

新华社微特稿